Adwokat Rajmund Żuk 
Zawód adwokata wykonuje od 1976 r. W latach 1980-1983 pełnił funkcję kierownika Zespołu Adwokackiego nr 1 w Szczytnie. Od 1984 r. wykonuje zawód w Olsztynie. Nieprzerwanie od 1986 roku do chwili obecnej ofiarnie i z ogromnym zaangażowaniem działa w organach samorządu adwokackiego, sprawując w nim kolejno funkcje:  Rzecznika Dyscyplinarnego ORA w Olsztynie (1988-1989), dziekana izby olsztyńskiej ( dwie kadencje w latach 1989-1995 ) oraz skarbnika tej izby (1995 r.). Od 1995 r. do chwili obecnej bardzo aktywnie i ofiarnie działa w Naczelnej Radzie Adwokackiej.
Uchwałą z lutego 2011 r. Pan Mecenas został powołany na funkcję przewodniczącego Kapituły ds. Odznaczeń. Od kilkudziesięciu lat jest delegatem olsztyńskiej izby adwokackiej na kolejne Krajowe Zjazdy Adwokatury, zawsze aktywnie w nich uczestnicząc.  
Od wielu lat poświęca swój prywatny czas działając w interesie całej Adwokatury i dla dobra społeczeństwa. Powierzone mu zadania wypełnia z sumiennością i starannością. 
Jest osobą wyjątkowo zasłużoną w szerzeniu zasad etyki adwokackiej i upowszechnianiu wiedzy prawniczej. Propagował wiedzę prawniczą w ramach działalności w związku prawników polskich, jak i poza tą organizacją. Jest bardzo zasłużonym działaczem Warmii i Mazur.
Poza tym od ponad 30 lat jest wykładowcą oraz egzaminatorem i patronem aplikantów adwokackich. W szkolenie aplikantów wkłada nie tylko całą swoją wiedzę zawodową, lecz także serce.
Jest wybitnym adwokatem,  stawianym jako wzór dla innych. Na jego przykładzie tworzy się etos polskiej Adwokatury. Ofiarnie pomaga ludziom potrzebującym pomocy prawnej, udzielając im bezpłatnych porad prawnych (także w mediach), propaguje etyczne wykonywanie zawodu adwokata.
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